

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamamos y comunicamos á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR, ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NUM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado.
Número suelto, 5 céntimos.—Idem atrasado, 10 id.

INSISTEN EN NO LOS ARTICULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

CONSUELO DE TONTOS

A todo hay quien gane.
Los que se irritaban porque nuestros ediles no asistían puntualmente á las sesiones más que cuando se trataba de proveer destinos; los que se indignaban oyendo proclamar la urgencia del nombramiento de un hojalatero; los que nos escribieron censurando la conducta de algunos concejales discutiendo el nombramiento de un fontanero, en forma que creían desusada y descortés, solo repetida cuando lo de la *Trasversal*; los que lamentaban que en la Atenas española, queriendo imitar al alcalde de *Toros de Puntas*, se rebajase el sueldo á los sacerdotes de la ciencia para celebrar una *corrida de vacas*; los maliciosos que no vieron proyectos de *reglamentos de panaderías* más que cuando había amistad entre concejales, alguno de ellos panadero, ni de *cementerio municipal* más que cuando el alcalde no era *tan mestizo*; los que no veían en nuestro concejo más que cuestiones personales y los que, en fin, creían que en esto habíamos llegado al colmo, pueden consolarse. Hay en la provincia otro ayuntamiento que ha dejado tamaño al nuestro, aunque en este se ha llegado á afirmar que dos, no es la mayoría de tres, ni tres, la de cinco.

Nuestro estimado colega *La Crónica*, de Béjar, da cuenta del escándalo.
Reunida la Junta Municipal en sesión extraordinaria para nombrar médico titular del quinto distrito, de los nueve aspirantes obtienen votos los señores siguientes: don Francisco Gonzalez Clemente 17; don Santos Oviedo 17 y el señor Varela 2.
Repitese la votación en vista del em-

paté y oh formalidad de los señores asociados! se obtiene el resultado siguiente: señor Gonzalez, 18 votos; señor Oviedo 16; señor Varela 2.

¿Porqué no es proclamado médico titular el señor Gonzalez Clemente? ¿Porqué si para la provisión de la plaza se atiende á la ley especial de *Unidad*, no se sigue esta y se aplica la *Ley Municipal* que exige mayoría absoluta de votos para que el ayuntamiento, no sabemos si también la Junta Municipal, tome sus acuerdos? ¿No resulta además mayoría absoluta de votos á favor del señor Gonzalez Clemente desde el momento en que se demuestra que uno de los votantes es pariente de su contrario señor Oviedo? ¿No se lesionan los derechos del señor Gonzalez desde el momento en que la votación se repite?

La corporación, con notoria injusticia, sin embargo, no proclamando triunfante al señor Gonzalez repite la votación, una, otra, otra... y hasta siete veces.

La votación varia y logra el señor Oviedo 18 votos. El mismo número que obtuvo en la segunda el señor Gonzalez.

Y entonces... ¿se proclama médico titular del quinto distrito de la villa de Béjar al señor don Santos Oviedo y Asenjo!

¿Puede darse nada más inaudito? Preferimos dejar la pluma á seguir haciendo los comentarios á que tal arbitrariedad se presta. Son por si solos tan elocuentes los hechos, que solo cabe llamar la atención del gobernador, ante cuya autoridad ha acudido en alzada nuestro correligionario y amigo señor Gonzalez Clemente, y repetir á los *tonos* que se quejan de *las cosas* de nuestro concejo lo que decíamos al principio:

El que no se consuela es porque no quiere.

A todo hay quien gane.

A OTRO OPOSITOR

Al leer, en el número de la Democracia correspondiente al día 27 de los corrientes, que se había recibido por el buzón, un artículo en contestación al que

yo tuve la honra de publicar, le diré francamente, querido amigo, que me impresionó. ¿Y cómo no, si alguno de los jueces á quienes citó ante el tribunal de la opinión pública, compareciera á dar sus descargos? Más al ver que no era contestarme, sino que el autor de dicho suelto, á quien saludo se limitaba á darme la razón, vi cumplida mi esperanza de que los jueces se cerraran en el más completo silencio, declarando de esta manera que su causa notenia defensa?

Por otra parte le diré, que no por desconocer los ejercicios dejé de ocuparme más estensamente de ellos, sino que como usted comprenderá, se necesitaba llenar muchas cuartillas para señalar las arbitrariedades de las oposiciones.

Digalo sinó la de obligarnos á escribir la letra magistral en papel blanco; porque una de dos, ó nuestro tribunal ó los anteriores y aun el de maestras que actúa al mismo tiempo que nosotros, no supieron interpretar la ley, de donde deben ser nulas unas ú otras oposiciones.

Con esto cierro, querido compañero, mi campaña, sinó es que algun interesado quiere echar su cuarto á espaldas, en cuyo caso me tendrá dispuesto á contestarle.

UN OPOSITOR Á ESCUELAS.

Salamanca Mayo 28 de 1892.

DOMINGUITOS

Gracias á la providencia y á los paños de agua fria en el abdomen hemos podido ir poco á poco saliendo adelante.

Sin embargo no han faltado personas que han creído que mi enfermedad solo se ha reducido á una *holgazanitis crónica* las cuales se han acercado á la redacción con intención de delatarme, para lo cual han empezado por decir al director del periódico:

—¿El Sr. Valdeorras?

—Pues se ha roto.

—¿Qué dice usted?

—Vamos, quiero decir que está algo indispuesto.

—¿Mentira!

—¿Como?

—Si señor, aun no hace cuatro dias que le hemos visto en calzoncillos tocando la bandurria encima de la ventana que da á la alcoba de mi esposo.

En cambio otras, de esas que pertenecen á la clase de los impertinentes, les ha faltado tiempo para llegar á casa, y lo primero que han hecho ha sido preguntar á la criada:

—¿Está ese?

—¿Quien?

—El enfermo.

—Si, pasen Vds. al comedor.

—Hombre ¡las diez de la mañana y ya comiendo?

—Si señores, es que acaban de cortarle el pelo y se le ha abierto un apetitito extraordinario. Por regla general siempre le suele suceder lo mismo.

—Bien y por donde?....

—Por aqui... Señorito, por V preguntan unos señores.

—Que pasen.

—Adios Sr. Valdeorras, pero qué es eso, hombre?

—Hola, señores, vamos, á tiempo llegan ustedes.

—No, gracias, aun no ha sonado la hora para nosotros....

—Ea, pues vayan Vds. tomando asiento, y hagan el favor de cubrirse.

—Vaya, vaya con nuestro amigo Valdeorras, y qué—¿se encuentra V. ya valiente?

—Vamos tirando, afortunadamente no he tenido que lamentar otra cosa que una continuada serie de retortijones en el bajo vientre.

—¿Y V. no sabe á qué puede obedecer...?

—Hombre, si les he de ser á ustedes franco, mi indisposición, á mi juicio, ha debido de ser puramente literaria.

—¿Caracoles, qué cosa mas extraña!

—¿Extraña? nada de eso; hace dos ó tres semanas que se me ocurrió ponerme á leer un papelito que se publica en la provincia.....

—¿Cual?

voz, cuando la sala retumbó del ruido de los aplausos de toda la concurrencia.

Todavía fui mejor recibida en el acto tercero, en el que acabé con un baile. ¡Qué de aplausos! ¡Qué furor! No puedo decirte hasta qué punto agradé á los espectadores, que discutieron durante una hora, despues del espectáculo, las maravillas de mis habilidades. Unos decían que cantaba mejor que bailaba; otros daban mas valor á mis piernas que á mi garganta; pero lo que todos admiraban, era ver reunidos en mí, dos méritos que tan raramente se encuentran reunidos. Hubo tambien quien se prendó de mi juventud y mi palmito, y de estos, no faltaron algunos que formaron propósito de conseguirme.

En la segunda representación que dimos de la misma comedia, hubo todavía más público, y como ya tenía más confianza en el éxito, canté y bailé mejor que la primera vez.

En toda la ciudad, no se hablaba ya de otra cosa que de la nueva actriz.

la posada donde nos hospedábamos. No sé como nos-habíamos arreglado para estar en condiciones de debutar, si yo no hubiese tenido el diamante de Don Gregorio, pero por fortuna, le tenía todavía. Le vendimos y dimos de su producto, dinero á cuenta á quien nos hizo á cada uno un traje de teatro, tan rico como elegante.

Llegado al fin, el día de nuestro debut, los comediantes, prontos siempre á aprovechar la ocasión de ganar el doble no dejaron escapar esta. Nos anunciaron al público con elogio en un cartel que decía, que dos personas incomparables, recientemente llegadas á Granada, harían su aparición con *El Fenix de Alemania* obra de don Juan de Matos Frago. So.

El público, que en todas partes está ávido de novedades, vino atropelladamente al hotel, y quedó muy contento de mi marido que representaba el papel de Ricardo.

Respecto á mí, que representaba una música en el primer acto, no bien hice oír mi

do pasé por Córdoba, donde tu hermosura me detuvo, venia de Sevilla, en la que hice furor durante tres años, y le haria todavía si no me hubiese visto obligado á desaparecer de allí bruscamente por haberme avisado un amigo que mis acreedores se impacientaban ya.

En fin, que mi marido me hizo esperar tantas ventajas, tantas dulzuras, tantos placeres, en la vida cómica; me hizo tantas instancias, para que me dedicase al teatro, que al fin me decidí á ello.

Aunque mi marido me inspiró alguna confianza por las excesivas alabanzas que me habia dado, me presenté al dia siguiente toda azorada en el hotel de los comediantes, en el que toda la compañía se reunió, curiosa de verme.

Las mujeres, entre las que las habia bastante bonitas, me miraban con atención de crítica y me encontraban muchos defectos que no tenía; mientras á los hombres les parecí mucho más amable de lo que era en realidad.

—Señores, parece que muestran ustedes gran interés en....

—Contínente usted.

—Pues bien, *La Crónica de Béjar*.

—Basta, no diga usted más; alguna indigestión poética es lo que V. ha tenido en eso?

—Precisamente (caramba, qué penetración de estos hombres, me quede pensando para mis adentros) ¿Y ustedes tienen conocimiento de quien puede ser el autor de aquella longaniza, a fin de que yo pueda exigirle la responsabilidad correspondiente?

—Nosotros no sabemos más que de un individuo que hay allí, el cual no tiene otro oficio que estar metiendo la pata continuamente....

—¿Bien, pero ustedes creen que pueda ser ese el autor material de mi enfermedad?

—Fijamente, no nos determinamos a responderle con la afirmativa pero para el próximo domingo puede V. contar con el auténtico choricero, como usted dice.

—Corriente en ese caso, quedámonos en eso.... Pero tomen ustedes alguna cosa....

—Oye, Eleuterio, ¿qué te parece, tomamos algo, ya que se empeña nuestro amigo?

—Sí, hombre, mire usted, ese par de alitas no les podrá hacer mucho daño. No les ofrezco a ustedes longaniza porque como está uno ya tan escamado de ellas....

—Hombre, ya que vuelve V. a hablar de longanizas, y volviendo a lo de antes parece mentira que le haya hecho a usted la de marras, una operación como esa.

—Ya, ya,—responde el amigo (Cuidado que le ha dejado a V. una cara! ¿Pues y la punta de la nariz?)

—¿Qué notan ustedes algo?

—¡Toma, toma! ¿pero no se ha mirado usted al espejo? Pues se le ha quedado a V. mirando hacia el norte.

—No me sorprende nada de eso, señores; ustedes no saben ni pueden apreciar hasta donde llega la fuerza literaria que desarrollan en sus escritos algunos seres. Ahora irá a hacer mes y medio que le dió a un amigo mío por recrearse con otra cosa parecida que publicó *El Criterio* con motivo de si debieron o no debieron poner colgaduras en una de las sociedades que existen en nuestra localidad, y fué tal la impresión que le produjo, que al día siguiente empezaron a salirle unos bultos negros en la espalda, causa por la que, tuvo que salir precipitadamente para los baños de Sobrón, donde gracias a aquellas aguas y a las continuas frías que le daban con un estropajo las criadas de la fonda, pudo volver a su estado natural y primitivo.

—¿Si ustedes le hubieran visto antes de la marcha cómo se le quedó todo el cuerpo?

—¿Y la cara? aquello más que cara parecía un recibo de contribución con recargo.

—Pues nada, nada, cuidadito con cierta clase de lecturas, porque hay que convenir que algunas suelen encontrarse, y usted no está para muchos golpes que digamos.

Conque, ea, nosotros nos retiramos porque ya nos parece que le hemos dado a usted bastante lata.

—Ca, no señores, todo lo contrario....

—Ah, no se olviden de preguntar por el de los embutidos crónicos, eh?

—Pierda usted cuidado. Vaya a Dios.

—Adios señores, y gracias por todo.

Algo crónico ha salido el dominguito de la presente semana pero ¡qué se le va a hacer! algo mis crónicos suelen resultar los de la crónica, y váyase lo uno por lo otro.

VALDEORRAS.

PLUMAZOS Y BORRONES

Estos advenedizos son de la piel del mismísimo demonio. Yo que creí que el papel que emborronan iba a morir de perlesia en cuanto prohibi su lectura! Yo que le conté muerto cuando supé que su Director había metido manos en la caja! Está visto, tienen siete vidas como los gatos.

También di por muerta a *La Libertad* allá a principios de curso cuando fué apabillado con mi condena; pero nada, siguió tan campante y aun me zarandeó no poco.

—Pero señor, ¿qué le hecho yo a esos chicos?

No tienen ni espíritu de justicia, ni templanza, ni fortaleza, ni prudencia, ni seriedad de juicio, ni caridad!

—Cuando voy a Madrid me da gusto leer como me tratan los periódicos de la corte. Oh! en provincias, en provincias siempre se está en provincias.

He procurado cuanto he podido por el pueblo, he hecho declarar monumentos nacionales a monumentos de la ciudad, como Sancti Spiritus; he emprendido la restauración de la catedral, he hecho que me construyan un palacio, he derribado dos templos viejos para levantar uno nuevo, con todo ello he procurado trabajo a los obreros y ornato a la ciudad y ¡vaya un agradecimiento!

He sido condescendiente y afable con todos, no he acudido a los medios extremos sino en último término y agotados los que la más prudente tolerancia consienten.

Me he visto entre los que pecan por carta de más y los que pecan por carta de menos.

Entre integristas e impíos más o menos auténticos (pues no me cabe duda que muchos de estos son cabezas de chorlito que aun guardan sano el corazón) entre unos y otros me han coronado de espinas.

Yo deseoso de atraer a todos y agradecer a todos y... cómo me contestan?

—Ah si tuvieseis a uno como mi vecino Pedro ¿que diriais entonces?

—¿Será la guerra por mí? No, no puede ser ¿Será por lo que represento? ¡Que ceguera! Dios mío, qué ceguera! Tienen el enemigo en otra parte y no lo ven.

Conmigo lograrían entenderse, sin abdicar yo de mi deber ni ellos de sus

opiniones; tenemos un campo común en que poder trabajar.

¿Que buscan? Lo que de bueno encierra su espíritu, el soplo de sus almas, obraría mejor sin esos desplantes a donde van con el escándalo?

Si algo valen será a pesar de esa impiedad de escapatate, no por ella.

¿Por qué, conduciéndome como me he conducido, tratarne de ese modo, y lo que es más triste, escandalizar así mi rebaño?

¿Por qué?

(La solución algún día)

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Desde el día 20 del próximo Junio, pueden los alcaldes de los pueblos de esta provincia autorizar a alguna persona para que pase a la Administración de Contribuciones a recoger los recibos talonarios de las contribuciones territorial e industrial.

El ayuntamiento de Ventosa del Rio Al mar ha solicitado del señor gobernador civil de esta provincia, autorización para establecer arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit de 1022 pesetas que resultan en su presupuesto.

El Ayuntamiento de Monleon, pide al señor gobernador civil conceda gratuitamente al depositario de los fondos municipales el uso de una escopeta con objeto de corregir abusos que se cometen por varios vecinos de dicho pueblo.

Por el rectorado de esta Universidad se ha remitido al director del Instituto el título de Bachiller a favor de don Antonio Gonzalez Gallego.

Ha sido concedida licencia, por encontrarse enfermo, al maestro de la escuela de niños de Castillejo de Martín Viejo, don Vicente Giménez Sánchez.

Se hallan vacantes las plazas de agentes ejecutivos de la Hacienda pública de los partidos de Ledesma, Peñaranda de Bracamonte, Sequeros, Ciudad-Rodrigo 1.ª y 2.ª y Alba de Tormes.

Los que deseen solicitarlas dirijan sus instancias al excelentísimo señor ministro de Hacienda por conducto de esta delegación.

SEÑALAMIENTO.—Mañana se vera en esta audiencia en juicio oral por jurados y público la causa procedente del juzgado de Béjar seguida contra Benito Yuste Blazquez por el delito de incendio.

Es ponente el Sr. Heras, la acusación a cargo del ministerio público, abogado el señor Mata y procurador el señor Morató.

Esta noche a las nueve tendrá lugar en el Teatro del Liceo un gran concierto por el Orfeón salmantino y su distinguido maestro director don Jesús Pinedo.

He aquí el programa de esta fiesta musical:

PRIMERA PARTE.—1.ª *Fa-La-Do* (pulka), cantada por el Orfeón, Rillé.

2.ª *Trémolo* (gran estudio de concierto) ejecutado por el señor Pinedo, Gottschalk.

3.ª *Sonata n.º 44* por el señor Pinedo, Beethoven.

4.ª *Gallegada* (Que tem o mozo), cantada por el Orfeón, Piñeiro.

SEGUNDA PARTE.—1.ª *Barcarola* (escrita expresamente para el Orfeón Salmantino) letra de don José Lopez Alonso y música del maestro Espino.

2.ª *Concert-Stück*, por el señor Piñeiro, Weber.

3.ª *Sonata* (idem), Mathias.

4.ª *Melodia húngara* (idem), Liszt.

5.ª *El amanecer* cantado por el Orfeón H. Estava.

TERCERA PARTE.—1.ª *El Himeneo* (vals) cantado por el Orfeón, Mahts.

2.ª *Polacca brillante* ejecutada por el señor Pinedo, Weber.

3.ª *Gran galop de concierto* ejecutado por el señor Pinedo, E. Ketterer.

3.ª *La Bruja* (retreta) arreglada para el Orfeón Salmantino por el señor Pinedo, Chapi. Entrada general 50 céntimos.

A las siete de la tarde, del día de ayer se encontraban los pasillos de la Diputación provincial llenos de curiosos que esperaban con ansiedad que se diera principio a la sesión, pero el tiempo trascurria, los ánimos se exaltaban, se formaban corrillos, empezaron los comentarios y después de dos horas y media de espera, nos tuvimos que marchar por no poderse celebrar sesión por no reunirse suficiente número de Sres. Diputados; suponemos que mañana se celebrará pues de lo contrario serian graves los desaires al Sr. Gobernador civil, el cual asistió para presidir la sesión y los demás quedaríamos deseosos de ver el desenlace de la borrasca que empezó en la última sesión, por ser una excepción el que los ánimos de los Diputados lleguen a tal extremo, y porque ya hay que creer que estos han sido contagiados por los concejales de nuestro Ayuntamiento, según decía uno de ellos ayer.

Ayer, después de hallarse nuestro número en máquina, se recibió un telegrama en el cual se participaba que nuestro querido amigo y colaborador don Pedro Dorado Montero, después de brillantísimas oposiciones, había sido propuesto para la cátedra de derecho Político de la Universidad de Graca la.

Damos nuestra más cordial enhorabuena a nuestro amigo y correccionario, a quien deseamos el glorioso porvenir que le promete su nuevo cargo.

Señor obispo por caridad....

A las doce y media de la noche de ayer, tuvimos por necesidad que pasar por la calle de San Justo y no nos rompimos el bautismo por casualidad y gracias a que conocimos el lamentable estado de dicha calle, pues es tal su situación con las obras que se están llevando a efecto que es casi imposible transitar por ella.

¿No podía S. E. I. ordenar al Sr. Girón que mandase poner unos faroles cuando apagan la luz eléctrica?

Pero no, mejor es que alguna pacífico transeunte, se fracture alguna pierna o brazo o se rompa la cabeza; ¿que le importa tal avería a S. E.?

Esta tarde se celebraran bailes públicos en los salones del Suizo y Oriental y por la noche en el del centro Salmantino, los cuales suponemos que según tradicional costumbre estarán muy concurridos.

El concejal de semana señor Cáceres impuso ayer nueve multas a otras tantas personas por infringir las ordenanzas municipales.

Los Sres. de Sainz Pardo acaban de experimentar la pérdida de una preciosa niña de 18 meses, cuya pérdida es ha sumido en el desconsuelo mas profundo.

Les hacemos presente nuestro más sentido pesame.

Habiendo aceptado la Escuela de N. y B. A. de San Eloy la invitación que ha dirigido el Ayuntamiento de Santander al Orfeón Salmantino, para que asista al concurso musical que ha

Nos hicimos mil cumplidos recíprocamente, y nos prodigamos los brazos, como si hubiéramos sido los mejores amigos del mundo.

Después de esto, se habló del puesto que yo llevaría.

—Señores;—dijo entonces mi marido—mi mujer canta y baila a las maravillas. Creo que con estos dos talentos, no será la menos útil de sus compañeras. Respecto a la declamación, es una actriz en ciernes, pero dadas las disposiciones que la conozco, Bartolomé de Mortero os responde hacer de ella en seis meses, una excelente comedianta.

Todos convinieron en que si yo era tal como Bartolomé aseguraba, les sería de gran utilidad, puesto que tenían una porción de piezas de gran efecto, que no podían representar por falta de una cantadora y una bailadora.

Luego me hicieron cantar, y cuando hubiérase acabado, me aplaudieron a porfía.

—Esto no es nada, señores;—esclamó mi

esposo, enagenado de oír alabar mi voz—vais a ver que mi mujer maravilla mejor los ojos que los oídos.

En efecto, cuando bailé, la compañía me honró con general batir de palmas y me dieron excesivas enhorabuenas.

—Así se debe bailar; decía uno,—¡Eso se llaman brincos! decía otro. ¡Que gallardía! ¡Que naturalidad!—¡Ah verdugo! dijo por lo bajo un comediante a mi marido; ¿dónde has ido a pescar a semejante mujer? Buena lluvia de escudos va a caer en tu bolsa! En una palabra todos aseguraban que era una buena adquisición para la compañía y en ella fui recibida por unánime consentimiento, como así mismo Bartolomé que afirmaban todos era un actor muy bueno.

Ya no pensamos uno y otro más que en prepararnos a parecer en escena, lo que no dejaba de tener sus inconvenientes para nosotros, que nos encontrábamos sin equipaje, sin vestidos y hasta sin ropa blanca y hasta de dinero andábamos tan mal, que apenas teníamos para pagar el cuarto de

—¿Ha visto V. ese prodigio? —Se decían unos a otros.

Los señores granadinos, empezaron a pretender mis gracias con regalos. Todas las mañanas recibía en mi tocador alguna alhaja que me enviaban sin decirme de donde; siendo unas veces un reloj de oro, otras un collar de perlas y pendientes, algunas una pieza de tela riquísima o una cesta llena de guantes, de encaje, de medias de seda y de cintas.

Los señores, que hacían estas galanterías sin descubrirseme, se me declararon bien pronto arrojándose a mis pies. No sabía a quien preferir. Este, me atacaba hablándome en los pasillos y diciéndome alguna lisonja; aquél, me escribía todos los días billetes dulces, queriendo entablar conmigo relaciones de perfecto amor creyendo totalmente que de este modo llegaría a los fines que desaba; otro, enfin, entendiéndome mejor el asunto, encargaba a una comediata vieja, amiga suya, que me invitase a cenar en casa de ella, donde él no dejaba

de celebrarse en breve plazo en aquella ciudad, puede darse como seguro que dicha sociedad coral concurrirá a expresada fiesta, pues ya se ha enviado la correspondiente inscripción.

Ha sido nombrada por Real orden, directora interina de la Escuela Normal de maestras de Zamora, con el haber anual de 2.250 pesetas, doña Juliana Díaz Rincón.

Ayer mañana dió comienzo el replanteo de la nueva plaza de toros. Se cree que mañana comenzaran las obras del mencionado circo.

Ayer dieron comienzo las obras de montaje del puente de hierro que la línea transversal construye en nuestra localidad.

Ayer fueron inscritos en el registro civil el niño Emilio Sánchez Villoria, y las niñas Rosalinda Gómez González y Ascensión Hernández Holgado.

En el día de ayer se registraron las defunciones de Amalia Saiz Pardo-Trigo y Pedro Hernández García.

Ayer se efectuaron los siguientes matrimonios: Ventura Benito Mellado con Lorenza Calvo Grande; Antonio Leandro Rivas Chamorro con María Rosa López Gil.

Anoche en una casa de la calle de Rabal, armaron un circo regularcito dos mujeres y un individuo que por allí pasaba y movido por la curiosidad se aproximó a la ventanilla, poniéndose a observar lo que ocurría, cuando fue visto por una de ellas la cual le arrojó un vaso que tenía en la mano, produciéndole una contusión en la frente; al verse herido intentó entrar en la casa para vengar la ofensa que le habían inferido teniendo que impedirlo el sereno del barrio. Ambos contendientes se hallan citados para que mañana a las doce se presenten en el ayuntamiento.

El jueves último pareció ahogado en el pozo de la huertadel pueblo de Petros, propiedad de Juan Gallego, adonde tuvo la desgracia de caerse, un niño llamado Juan Gómez.

Despedida á Bretón.

Tomamos de *El Avio* de Barcelona: Brillante y suntuoso era el aspecto que anoche ofrecía el Circolo del Liceo. En élse festejaba al maestro Bretón. Todas las habitaciones del aristocrático casino, estaban artísticamente adornadas con profusión de flores y espléndidamente iluminadas. El gran salón estaba adornado con mucho gusto artístico, llamando la atención una preciosa consola sobre la cual encima de un almohadón de flores naturales veíanse cuatro volúmenes que contenían los cuatro actos de la ópera *Garin*, con la particularidad que el volumen correspondiente al acto tercero estaba abierto precisamente en la página que contiene el aria para típic, en la que tantos aplausos ha obtenido la señora Tetrozzini.

Completaban el adorno de esta consola muchos ramilletes de flores, enlazados con cintas de los colores de las cuatro barras catalanas. En una de las salas del Circolo, aguardaban al maestro Bretón, el presidente y la Junta directiva del Casino, el Alcalde accidental señor Martí Gofán, el Gobernador civil, el Presidente de la Audiencia, el Rector de la Universidad, el Presidente de la Diputación provincial, el Capitán general de Cataluña varios periodistas y otras personas distinguidas. Cuando el maestro Bretón llegó al casino salieron á recibirle el Presidente y buen número de socios resonando entonces en toda la casa un prolongado y ruidoso aplauso. El autor del *Garin* estaba muy emocionado y no encontraba palabras bastante expresivas para agradecer tanto agasajo. Después de haber descansado un buen rato, sirvióse al maestro y á cuantos se encontraban en el Circolo un exquisito lunch que terminó con una serie de brindis á cual más caluroso y entusiasta. El señor Bretón también bebió y con este motivo dió pública muestra de su gratitud por cuantos obsequios ha recibido y de su vehemente deseo de que España preste su contingente al arte lírico.

La fiesta terminó á hora muy avanzada en medio del mayor entusiasmo.

Se halla ya completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba, nuestro querido amigo y correligionario don José Martín Benito, presidente del Comité de unión republicana de esta capital.

Celebramos de corazón la mejoría de nuestro querido amigo.

CLÍNICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LA MUJER

(Matriz y órganos anejos)

A CARGO DEL

DR. CELESTINO MARTÍN DE ARGENTA

Consultorio, 11, principal

SALAMANCA

Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN PAPELES PINTADOS

buen gusto y con precios asombrosamente baratos.

Grandes existencias en artículos de ferretería, quincalla, herramientas, cámaras, batería de cocina con baño de porcelana, lampistería, persianas y otros.

HIJOS DE A. LLORENTE

SUCESORES DE PELEGRIN HERRERO

Sánchez Barbero, 3, y II. — SALAMANCA

CARTA DE MADRID

Mayo 28 — A las siete de la tarde.

El General republicano Francisco Sousa. El partido republicano portugués está de luto.

Como ha anticipado el telegrafo, anoche á las once y media ha fallecido en Lisboa el general Francisco Maria de Sousa Brandao, uno de los que más han trabajado en aquel país por la causa de la República.

Todos los periódicos portugueses dedican al finado algunas frases de estimación por sus dotes morales, y todos hacen de él un verdadero elogio.

El general Sousa nació en su casa de Murtoza (Mosteiro) el 11 de Mayo de 1818; tenía por tanto, setenta y cuatro años. Ha fallecido víctima de unas fiebres malignas contraídas en un viaje que recientemente hizo á las minas de Rio Tinto (Huelva).

Ha sido hombre que ha influido mucho en la política de su país, y sus correligionarios y compatriotas consideran como verdadera pérdida la de este general.

Lo que pide el gobierno.

Las autorizaciones nuevas que pide el gobierno, á más de las comprendidas en la ley de presupuestos vigente, son estas:

1.º Reforma del reglamento y tarifas de la contribución industrial y de comercio, en la misma forma que se verificó en 13 de Julio de 1882, comprendiendo en la tributación á los que empleen sus fondos en valores mobiliarios cuyos intereses se paguen en España, á los prestamistas hipotecarios con el 1 por 100 de los intereses pactados, á los notarios por sus ganancias profesionales y á los recargos municipales que afectan á industrias domiciliadas en más de un distrito municipal.

2.º Arriendo de los forforos.

3.º Imposición de un derecho especial á cualquier mercancía que reciba prima de exportación á su salida del país productor.

Conversion de la deuda del Tesoro ó del Estado del resto del anticipo de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

5.º Modificación del Arancel de aduanas en sus clasificaciones y derechos, que deberá realizarse antes del 31 de Diciembre próximo.

6.º Suspensión del primer grado en la cobranza de las contribuciones directas, constituyendo las fincas embargadas en administración ó arriendo.

7.º Arbitrio de 10 céntimos por cada bulto que ingrese en las aduanas, cuyo producto se destinará á la construcción de edificios en las respectivas localidades para aduana y sus dependencias.

8.º Ventas de edificios, material y efectos de Guerra y Marina sin aplicación.

9.º Restablecimiento de las comisiones de ventas de bienes nacionales.

10.º Reorganización de los servicios de Guerra y Marina.

Y 11.º Reforma de los turnos de ascenso con motivo de la supresión de Audiencias de lo criminal y economías en las dietas, indemnizaciones y honorarios á magistrados, testigos y peritos.

Un ferrocarril eléctrico subterráneo.

La proposición de ley que apoyó ayer tarde en el Congreso el señor Comyn acerca de un ferro carril eléctrico subterráneo, dice así.

«Artículo 1.º Se autoriza al gobierno de S. M. para otorgar á don Pedro García Faría, vecino de Barcelona, la concesión y explotación por noventa y nueve años, de un ferrocarril eléctrico subterráneo, de vía estrecha, para mercancías y viajeros, compuesto de las secciones siguientes, todas ellas comprendidas en el perímetro de Madrid y su ensanche: Primera: de la estación del Norte á la del Mediodía, pasando por la

Puerta del Sol. Segunda: del viaducto de Segovia á la Plaza de Toros, por la Puerta del Sol. Tercera: de la Puerta de Toledo al Hipódromo, por la Puerta del Sol. Cuarta: del barrio de Salamanca al de Argüelles y circunvalación.

Art. 2.º La concesión se hará sin subvención alguna del Estado.

Art. 3.º Se declara esta obra de utilidad pública á los efectos de la expropiación forzosa con arreglo á la ley de 1879.

Art. 4.º Las obras se construirán con arreglo al proyecto que previamente aprobará el ministro de Fomento, con sujeción á las reglas y condiciones que éste acuerde, y con las disposiciones vigentes sobre ferrocarriles en cuanto puedan aplicarse á esta concesión.

El autor del proyecto es el ingeniero y arquitecto D. Pedro García Faría, el cual fué presentado ayer al ministro de Fomento, quien examinó los planes relativos al proyecto referido, haciendo de ellos grandes elogios y prometiendo coadyuvar á la realización de la empresa.

Según el proyecto, la fuerza para poner en movimiento el ferrocarril y los ascensores de las estaciones vendrá desde Aranjuez, donde se utilizarán los saltos del Tajo para las maquinas eléctricas por cables subterráneos.

D. COBLAN.

PO Y TELEGRÁFO

ESPEJO

Toros en Ciudad-Rodrigo.

Ciudad-Rodrigo 29 (10 mañana).

—Los toros de Terrones, malos. Cervera ha estado muy valiente en la brega.

Los chicos regular. Bien Paquiri é Ilurini.

EL CORRESPONSAL

Comisiones

Madrid 29 Mayo. — Ayer tarde fueron nombradas dos comisiones una para entender de la concesión del crédito auxiliar para la conclusión de las obras de la Bolsa, edificio que debe hallarse terminado para las fiestas del Centenario del descubrimiento de América, compuesta de los señores baron del Castillo de Chirel, Alvarez Capra, Allende Salazar, Salcedo, Luanco, marques de Aguilar y Lopez Duriga, y otra que ha de entender en el proyecto de ferrocarril eléctrico, subterráneo de Madrid; formanla los Sres. Rancés, conde de Mejorada, Dato, Cortezo, Croque, Comin y Luanco.

En el Senado

El debate relativo á los astilleros en el Senado llevó pocos bríos.

El ministro de Marina se defendió con poco calor.

Tal vez esperaba ataques más arduos.

Sólo el Sr. Botella aceptuó un tanto la nota leyendo documentos de cierta importancia. Sus principales cargos fueron contra el general Rodríguez Arias.

Un suicidio

Se ha suicidado un teniente del ejército disparándose un tiro de revolver en la cabeza.

El hecho ha ocurrido en la calle de Hortaleza, núm. 67.

EXTRANJERO

Ciudad destruida

Se acaban de recibir noticias deastrosas del Estado de Kansas.

La ciudad de Wellington ha sido destruida en su mayor parte por un horroroso ciclón, y como si no fuese suficiente, un terrible incendio se ha declarado, amenazando destruir el resto de la población.

Corre el rumor de que excede de 500 el número de muertos y heridos, ocasionados por ambas catástrofes.

Ministerio Ferreira

Una hora antes de la llegada del

señor Serpa Pimentel á Lisboa, fué á palacio el Sr. Diaz Ferreira para presentar al rey la dimision del gabinete.

El monarca la aceptó en el acto y encargó al Sr. Ferreira reorganizar el nuevo ministerio. El Sr. Ferreira cumplió enseguida la misión de que estaba encargado, y sometió despues á la aprobación del rey el ministerio constituido, que ha quedado constituido en la forma siguiente:

Presidencia y Hacienda, Diaz Ferreira.

Justicia, Telles Vasconcellos.

Guerra, Pinheiro Furtado.

Negocios Extranjeros, el obispo *in partibus* de Betisaida.

Marina, Ferreira Amaral.

Obras Públicas, Pedro Victor.

El presidente del ministerio se encargará interinamente de la cartera del Interior.

BLANCO.

GACETA DE LA BOLSA

Servicio especial del periódico *El Resumen*.

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

Interior contado..... 69,90

» fin de mes..... 69,90

» próximo..... 70,20

Exterior..... 74,00

Exterior en Paris, máxi-

»..... 6,12

» ahora..... 6,81

Exterior, Londres..... 66,12

Censo de España..... 378,00

Tabacos..... 108,00

CHEQUES

Paris..... 12,50

Londres..... 28,26

DIMES Y DIRETES

Un turista visita un edificio, célebre por su antigüedad.

—¡Señal! No me disgusta, pero es muy oscuro.

—Como que no está hecho en el siglo de las luces — le contestó el cicerone.

CONOCIMIENTOS UTILES

Nueva modificación.

El doctor Constantin Paul ha dado cuenta á la Sociedad de Biología de Paris, de un descubrimiento importante.

Injecta bajo la piel, al nivel de la región lumbar, una solución al décimo de sustancia cerebral de carnero. La dosis inyectada, desde luego con las mayores precauciones antisépticas, es de cinco centímetros cúbicos. No se produce reacción local ni general.

El doctor Paul ha realizado sus experiencias en individuos neurosténicos atáxicos, atacados de parálisis general y sobre algunas cloróticas, que deben su enfermedad á alteraciones poco conocidas del sistema nervioso. Los pacientes experimentan una sensación de bienestar y de fuerza que les dá conciencia de un poder físico é intelectual que antes no tenían. Los dolores vertebrales de las histéricas, los de los atáxicos, las cefalalgias y las operaciones desaparecen, y ciertos apetitos adormecidos ó muertos se despiertan. Estos cambios se manifiestan despues de algunas inyecciones.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Parada: los cuerpos de la guarnición. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones.

Talavera, segundocapitán.

De orden de S. E. — El secretario accidental. — *Mariano Rubiales*

SANTOS DEL DIA

Santa Teodosia, martir, San Maximino, obispo, San Eleuterio, San Restituto, martir, San Alejandro y San Máximo.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

He aquí el movimiento de población durante el día 28 de Mayo.

Nacimientos..... 3

Matrimonios..... 2

Defunciones..... 2

Imprenta Salmantina, á cargo de F. Rojo.

Placeta de la Reina, núm. 2.

GRAN HOTEL
ELOY BACEDAS
BAÑOS DE MONTEMAYOR

Su situación frente al balneario rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándolo y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

AUTORES GRIEGOS
Escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras. Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadrado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

GUADALUPE DE LA TORRE
MODISTA
Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la plazuela del Carrillo, número 2, principal, donde sigue confeccionando toda clase de trajes de señora y niños.

GRAN SASTRERÍA
GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA
PARA NIÑOS
capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa marinera y de todas las formas que se desee.
TODO A MEDIDA
RUA 12—BELLIDO—RUA 12

LE COURRIER UNIVERSEL
Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase. Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc. Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad. Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año. En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN
sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

LA ELEGANTE INDUSTRIAL
ANTIGUA ZAPATERÍA
DE
BERNABÉ VAZQUEZ
8—San Justo—8.
En esta acreditada zapatería se hace toda clase de calzado a la medida, garantizando a todos sus parroquianos, tanto la elegancia de la obra, como sus módicos precios. Los encargos se sirven con prontitud.
NO CONFUNDIR ESTA ZAPATERÍA
8—SAN JUSTO—8

GRAN COMERCIO DE TEGIDOS
DEL REINO Y DEL EXTRANJERO
DE
RICARDO CONTRERAS É HIJO
Está tan antiguo como acreditado comercio, se ha trasladado accidentalmente y por una corta temporada a la
CALLE DE SANCHEZ BARBERO 3 Y 5
ANTIGUO ESTABLECIMIENTO DE CACHORRO

CASA DE COMIDAS
VINOS LICORES Y CERVEZAS
A cargo del cocinero JUAN M. CHAPADO
Frente a la estación de Salamanca
En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.
NO confundirse: frente a la estación
ANTIGUA DE CARBALLO

LA DEMOCRACIA

Se. D.

EL GABINETE DE CONSULTAS
para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista
DON ANTOÍN BARRASA
se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4, frente al Casino de Salamanca.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.

TALLER DE SASTRERÍA
DE
AGUSTÍN CEA
2, Calle de Zamora, 2.
Esta casa, que lleva nueve años de existencia, cuenta con numeroso y acreditado personal para la confección de toda clase de prendas de vestir.
Se dan lecciones de corte por un sistema sencillo y económico.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
En la Administración de este periódico se admiten suscripciones

INTERESA A TODO EL MUNDO
La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑÍA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA
Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.
Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.
Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.
Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.
Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.
Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.
Informes comerciales y de todas clases, é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.
Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.
Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.
Ventajas positivas para los anunciantes.
Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.
Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.

MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA
CONSTRUCTORES MECANICOS
FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES
SALAMANCA

Norias y bombas para riegos.
Prensas para aceite, vino, cueros y corcho de los sistemas más perfeccionados.
Turbinas y toda clase de motores hidráulicos.
Especialidad en molinos harineros.
Columnas, vigas, rejas, balcones, y verjas para edificios.
Tuberías para conducción de aguas y sus accesorios.

SALAMANCA
MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA

IMPRENTA SALMANTINA
2—Plazuela de la Reina—2
En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia. Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones, Ayuntamientos y Juzgados municipales.
Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.
Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plazuela de la Reina—2
LAS HELÉNICAS
HISTORIA GRIEGA
desde el año 411; hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológico-literarias por Enrique Soms y Castelin.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA
en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia*, *Cuadros fisiológicos*, *Sobre la Naturaleza y la Ciencia*, *Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.
De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

F. DEGETAU GONZALEZ
EL SECRETO DE LA DOMADORA
EL FONDO DEL ALGIBE
3.ª EDICIÓN
Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas.
A los suscriptores de LA DEMOCRACIA se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1'50 pesetas.

CAFE-RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD
A cargo de Marcelino Chapado, cocinero
En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.
Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.
CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCION
DE
VALENTIN MUÑOZ
Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio
Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones.
Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).
Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nueva y rica modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tabletas fuertes con envasado de calañeta pintadas en diferentes colores.
Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.
En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.
VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL

LAS PASTILLAS BONALD
COLORO-BORO-SÓDICAS
A LA COCAÍNA
Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.
Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.
Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.
DEPÓSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de la Rosa, en razón posada del Rincón.
VICTORIA TATO
MODISTA EN SOMBREROS
Plaza Mayor, núm. 5.
De las mejores casas de París, se han recibido los modelos para la próxima temporada de verano.
Inmenso surtido en flores. Se reforman toda clase de sombreros.

RESTAURANT
PLAZA DE LA VERDURA 13
En mi deber no ando tardo y le cumplo con presteza cuando como la cerveza del fabricante Eduardo.
Tiene él mismo un restaurant que en pasteles y licores ni se han vendido mejores, ni nunca se venderán.
PLAZA DE LA VERDURA 13

CLARINETE.—Se vende un método para aprender este instrumento.
Darán razón, en la Administración de LA DEMOCRACIA.

LA VERDAD
Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.
El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
Pidanse en las tiendas de Ultramarinos.
PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

BERNARDO CACHORRO
Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
Gran comercio de calzado, depósito de alpargatas y cordelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.
Precios sumamente económicos.

Jorge Curtius.
GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL
Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.
Obra adoptada de texto en casi todas las catedras de griego de España.
Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadrado en tela, 12'50 pesetas.
Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

LA DEMOCRACIA
DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS.
El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadrables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletín científico.

Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.
CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.
A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1'50 fuera de ella.
Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.
Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.